

Секция «Глобалистика и geopolитика»

Перспективы финансового регулирования в условиях регионального развития мировой экономики

Щепочкина Наталья Алексеевна

Аспирант

Финансовый университет при Правительстве РФ, Международные валютно-кредитные и финансовые отношения, Москва, Россия

E-mail: nat1308@gmail.com

Модернизация архитектуры мирового финансового рынка в настоящее время является одной из наиболее актуальных задач, стоящих перед мировым сообществом в условиях преодоления последствий глобального финансового кризиса конца 2000-х годов. Анализ современных тенденций, наметившихся в мировой экономике в рамках преодоления последствий глобального финансового кризиса, позволяет нам сделать вывод о необходимости коренного реформирования как самих международных организаций, так и регулятивного каркаса мирового финансового рынка.

Характерная для последнего десятилетия тенденция к валютной многополярности в противовес действовавшей ранее долларовой гегемонии дает основание полагать, что усиление финансово-экономических позиций регионов в мировой экономике неизбежно.

В контексте консолидации финансовых и экономических ресурсов наиболее неоднозначным и спорным моментом остается практика финансового надзора и регулирования.

По нашему мнению, для стабилизации и упрочнения мировой финансовой системы необходимо более равномерное вовлечение стран в процесс ее регулирования. В качестве решения данного вопроса автор предлагает создание дополнительного уровня наднационального надзора и регулирования на базе региональных объединений стран (рис. 1).

Такая система регулирования мирового финансового рынка имеет ряд преимуществ:

- обеспечивает более равномерную вовлеченность национальных регуляторов в общемировой процесс посредством участия в региональных наднациональных организациях;
- уравновешивает права различных региональных объединений и препятствует образованию гегемонии какой-либо страны;
- способствует большей оперативности в обнаружении и преодолении назревающего кризиса на уровне национальной финансовой системы.

Предложенная нами инновационная модель построения органов финансового надзора и регулирования отвечает современным тенденциям модернизации мировой финансовой архитектуры в силу того, что она:

- обеспечивает высокий уровень надзора и регулирования как на национальном, так и на наднациональном уровне;
- учитывает многополярность современной глобальной экономики, в частности, возрастающую роль регионов на мировой арене;
- усиливает степень вовлеченности региональных объединений в практику глобального финансового надзора и регулирования;
- способствует унификации и конвергенции механизмов регулирования и надзора национальных финансовых рынков как составляющих мирового финансового рынка.

Иллюстрации



Рис. 1: Система органов надзора и регулирования мирового финансового рынка